

他是协警 也是爸爸 更是义工

多重身份只为帮助更多人

他是一名协警，十几年始终在自己的岗位上坚守着一份执着；他是一位代理爸爸，用爱为三个没有血缘关系的孩子撑起一片天空；他是一名义工，他牵头成立台儿庄义工协会，凝聚力量帮助更多的人。他，就是耿立涛。



他是五保户的“亲人”

耿立涛是台儿庄交警大队中队的一名协警，从事交通协警内勤工作。大到档案的建设和管理，小到电路、水管的维修，都是他的工作范畴。不知不觉中，他在这个平凡的岗位上默默付出了十几个年头。

“我生在农村长在农村，对农村的情况比较了解，工作后经常走村入户宣传交通安全知识，接触到一些困难群众。

尤其是现在很多农村的年轻人外出打工，留下孩子和老人，他们的生活更需要关怀。”耿立涛说。

秦占海老人今年87岁，家住台儿庄区邳庄镇涛沟桥村，是一位五保户。自2005年以来，耿立涛就一直照顾着这位老人。

“有一回我胃疼得厉害，没上医院，立涛从俺村里人的嘴里知道我生病了，着急的不

行，就向单位请假，租了一辆出租车把我送进台儿庄区人民医院，还给我垫付了几百元的医药费。”秦占海老人的心情有些激动，不停地抹着眼角的泪水。去年6月份的一天夜里，雷暴雨下个不停。因为秦占海老人的房子位于低洼地带，耿立涛担心老人的房子进水，没等天亮他就穿上雨衣，骑着摩托车赶去老人家里。到了那儿一看，秦占海老人的屋

前已积水一尺多深，马上就要进到屋里。耿立涛拿起一把铁锨将水改道流进了屋后的一个深沟里。工作忙没有时间去看望秦占海老人，耿立涛就向村里的群众打听老人的近况，有时还让群众给老人捎钱捎物。每每想起这些事情，秦占海老人总是眼含泪水，“耿立涛是个好警察，俺和他无亲无故，他却比亲戚还要亲，心里总是想着俺，惦记着俺。”

他是孤儿的“爸爸”

邳庄镇秦庄村有个叫秦加强的男孩，村里人提起他时直感叹他命苦。秦加强三个月大时，父亲遭遇车祸去世，母亲改嫁离开，是他年迈的奶奶一把屎一把尿地把他拉扯大。2011年，耿立涛在村里办案得知这一情况，当即决定做孩子的代理爸爸。他为孩子买来新衣服新书包，将孩子送去学校读书，耿立涛说：“读书上

学，对一个孩子来说是人生中第一个大事。我很庆幸，我遇见这个孩子早，能把他送去学校读书。”

与秦加强同村的秦洋洋也是一名孤儿，也是耿立涛的“孩子”。自2011年起，耿立涛就开始照顾洋洋了。这天，耿立涛先是来到书店挑选了几本图书，又来到水果市场买上洋洋最爱吃的香蕉。见到洋洋

后，耿立涛把他拉到怀里，亲切地问这问那，为他整理被褥，帮他默写生字，听他朗读课文。洋洋见到耿立涛也是拉着他的手不舍得离开半步。三年如一日的照顾，令洋洋的奶奶对耿立涛感激不已。

多年来，全区内得到耿立涛资助的贫困学生有20多个。在他的办公桌上有很多被资助孩子的资料，他们不是失

去单、双亲，就是父母离异或者是家中贫困的。“虽然我的能力有限，但我要用自己的行动去唤醒他人的爱心，让每个人都能够献出爱心去帮助需要帮助的人。”这是耿立涛常说的，他也是这样做的，十几年来他拿出了3万多元无私地帮助那些贫困学生、孤寡老人。

凝聚力量帮助更多的人

一个人的力量毕竟有限，2010年耿立涛加入了枣庄义工联盟台儿庄分会，成为了一名义工，他的一颗为公益的心找到了归宿。2012年6月，他当选为枣庄义工联盟台儿庄分会副会长。2013年2月，耿立涛联络起身边的爱心人士，成立了台儿庄义工协会，通过建立爱心救助网站，组织社会上的爱心人士加入到队伍里来，截至目前，协会成员已超过

300人。

去年以来，耿立涛带领着台儿庄义工协会，通过开展的重点微心愿、情系老年人、义卖鲜花救助白血病患者、我为创城添风采等一系列主题活动，尽他们所能去帮助身边的人，释放、传递着一股强大的社会正能量。

今年情人节期间，为救助白血病患者王明达，他带领40多名义工，开展了“爱心玫瑰

守护春天”玫瑰义卖活动，共筹集善款10938.5元，全部交到王明达父亲手上。“王明达的同事是我们的义工，他将王明达的情况反映给我，我去医院探望了王明达，并且对他的情况做了进一步了解，随后我们就决定通过情人节义卖玫瑰为他筹集善款。”耿立涛介绍说。

据耿立涛介绍，其实早在2007年，在台儿庄邳庄交警大队领导的认可和支持下，他与

队友组建了一支“警之心爱心服务队”，先后开展了“爱心斑马线”、“红绿灯”等活动，至今共募捐10万余元，先后救助了贫困家庭200余人。

“人活着，总会有遇到困难的时候，你帮帮我，我帮帮你，困难可能就会解决。希望我们的义工队伍能够越来越壮大，为更多人提供帮助，传递正能量。”耿立涛说。（记者 孙雪）

货车车厢着火 城管及时救援

晚报讯（记者 焦兴田 特约记者 陈庆武）近日，在滕州市龙泉街道孙堂小学附近，一辆行驶中的货车车厢着火，幸遇正在巡查的城管队员及时出手救援，避免了一起事故的发生。

9月30日上午11时许，滕州市城市管理局龙泉分局二中队执法人员在辖区内执行日常巡查工作，行至龙泉街道孙堂小学附近时，执法人员发现前方一辆行驶中的货车车厢内冒着浓浓白烟，疑是车厢内着火。经仔细观察后，执法人员发现这是一辆载着婚庆用品的货车，车厢内的物品着火，但货车司机却浑然不知。见此情形后，执法人员立即用车上的扩音器喊话，要求对方立即停车灭火，然而对方没有注意到，继续行驶。执法人员驱车加速追赶上去，在市民的协助下，向货车司机打手势，货车司机这才停车。车一停，执法人员立即拿着灭火器冲过去灭火。为防止车辆爆炸造成伤害，执法人员和市民一起用杈子把正在燃烧的物品从车厢内挑到地上，并让货车司机把车辆向前移，物品在燃烧了几分钟后慢慢熄灭。

对于执法人员的热心帮助，货车司机张师傅感动不已，“太感谢你们了，多亏你们的救助，让我躲过了一劫。”张师傅说。

疑是诈骗电话不敢接 接听却是推荐新套餐

晚报讯（特约记者 郭潇繁）近日，家住滕州市滨江国际花园小区的张女士接到以400开头的来电，因为怕是诈骗电话，张女士一直不敢接听。

“看到400开头的电话打来，起初我一直没有接听，以为是骗子又出新招骗取话费。但是，对方每隔一天打一次，我招架不住便接听了，对方说是某电信运营商的业务代表，现在公司推出了新的套餐活动，想要给客户介绍一下。”张女士说，当时她已经告诉对方不需要此业务，但是事后她还是接二连三地接到类似号码的来电。

随后，记者在采访中也发现，许多市民都接到过此类号码的来电，“面对这样的电话，我们早已习以为常，现在的骗子越来越多，手段也各式各样，记得第一次接到这样的电话时，对方自称是香港某国际公司的客服，自那时起，我就提高了警惕，遇到这样的电话就再也没有接听过。”滕州市民刘先生说道。

日常生活中，有的号码确实是正规商家的客服电话，但也有不少不法分子以此类号码设下“圈套”，骗取市民话费。在此，提醒广大市民，对待“400电话”要提高警惕，不要随意泄露自己的信息给对方，以免上当受骗。

环卫工人 竞技

9月28日，2014年枣庄市“环卫行业岗位技术能手”技能竞赛在滕州市学院东路党校门前和泰达垃圾处理场分别举行。全市85名环卫职工参加了本次比赛。滕州代表队分别取得个人道路保洁比赛第一名、道路保洁比赛团体第一名和生活垃圾装卸比赛团体第一名。（记者 苏羽 摄）



站内停车不妥

近日，记者在市中区振兴路市房管局大门南面的站台处看到，本是供乘客等车的公交站台内赫然停着一辆私家车，该私家车停靠在公交站台内的两块广告牌之间，给乘车市民带来不便。（记者 寇光 摄）

